
PLE DE L’AJUNTAMENT                                                                ACTA NÚM. 7/2009 
 
 
ACTA DE LA SESSIO EXTRAORDINÀRIA CELEBRADA PEL PLE  DE 
L’AJUNTAMENT DEL DIA 04 DE JUNY DE 2009.-  
 
A Roda de Barà a quatre de juny de 2009, essent les dotze hores es reuniren  a la 
Sala de Plens de l’Ajuntament de Roda de Barà els senyors Maria Teresa Huerta 
Hortelano, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán Alarcón, Íngrid Virgili Garriga, 
Jose Luis Moreno López, Pedro Figueiredo de Jesús, Francisca González Fernández, 
Pere Compte Coca, Misericordia Virgili Biosca, Jose Antonio Donoso Gutierrez, Pere 
Virgili Domínguez, Rosario Izquierdo García i Antonio Mondejar Saiz, membres tots 
ells del Ple de l’Ajuntament i assistint el sotasignant Secretari de la Corporació en Jordi 
Reina i Gelabert, a objecte de celebrar sessió extraordinària de l’Ajuntament  
prèviament convocada per avui. 
 
S’inicia la sessió amb els següents punts de l’ordre del dia: 
 
1.- APROVACIÓ DE L’ ACTA ANTERIOR. 
 
Es sotmet a aprovació l’acta número 5 de 11 de maig de 2009. 
 
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit dels 
Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís Moreno López, 
Ingrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán Alarcón amb el vot a 
favor dels membres del Grup Municipal del Partit Popular de Catalunya en Pedro 
Figueiredo de Jesús i Francisca González Fernández i el vot a favor dels membres del 
Grup Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José Antonio Donoso 
Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, Misericordia Virgili Biosca 
i Pere Virgili Domínguez l’acta  anterior s’aprova per unanimitat. 
 

  
2.- MODIFICACIÓ DEL REGIM DE DEDICACIÓ DELS CARRECS  ELECTES DE 
L’AJUNTAMENT DE RODA DE BARA.- 
  
Per acord del Ple de l’Ajuntament de data 26 de setembre de 2007, es va establir el 
règim de dedicació dels membres politics d’aquesta corporació així com de la 
retribució que comporta. 
  
Atès que s’ha produït un canvi en l’equip de govern, cal reconsiderar l’acord adoptat, i 
en conseqüència, proposo que el Ple de l’Ajuntament adopti el següent acord: 
  
PRIMER.- CESSAR, amb efectes del dia 5 de juny de 2009, al Regidor Sr. Pedro 
Figueiredo de Jesús, en el règim de dedicació exclusiva. 
  
SEGON.- CESSAR, amb efectes del dia 5 de juny de 2009, a la Regidora Sra. 
Francisca Gonzalez Fernandez, en el regim de dedicació exclusiva. 
  



TERCER.- Publicar integrament aquest acord en el Butlletí Oficial de la Província de 
Tarragona i exposar-lo en el tauló d’anuncis de la Corporació. 
  
QUART.- Notificar aquest acord a tots els regidors interessats. 
 
La Sra. Alcaldessa dona la paraula a la Sra. Francisca González Fernández en nom i 
representació del Grup Municipal del Partit Popular de Catalunya, que manifesta el 
següent:  
 
Quisiera preguntar a la señora Mayte Huerta, ¿por qué me cesa como regidora del 
gobierno de este ayuntamiento y por qué se rompió el pacto ya que nadie del equipo 
del gobierno me ha dado una explicación personalmente respecto a este tema? 
 
La Sra. Alcaldessa pren la paraula manifestant el següent: 
 
Le daré respuesta en el próximo Pleno Ordinario. 
 
A continuació la Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Jose Antonio Donoso que 
manifesta el següent: 
 
Nosaltres creiem que la pregunta que li acaba de fer la regidora del Partit Popular és 
prou important i que els ciutadans tenen dret a saber-ho, li agrairíem que contestés 
aquestes preguntes avui mateix. 
 
La Sra. Alcaldessa pren la paraula manifestant: 
 
Com vostè ben sap, Sra. González, ja portem molts mesos que la convivència entre 
nosaltres no era la millor, de fet entre els membres del Partit Popular tampoc no hi 
havia una bona relació, és de coneixement de tothom, han hagut una sèrie de 
situacions i circumstàncies com el fet de no posar-nos d’acord amb les línies a seguir 
en aquest govern, i pel fet de que vostè no estigui assabentada crec que el seu 
company té alguna cosa a dir. 
 
A continuació la Sra. Alcaldessa dona la paraula a la Sra. Francisca González que 
manifesta: 
 
Yo por parte de mi partido estoy informada, pero por parte de la Alcaldesa no he 
recibido ninguna explicación de ningún tipo y me gustaría tenerla. 
 
La Sra. Alcaldessa pren la paraula  manifestant: 
 
Pues ha sido una decisión que se consensuó con un miembro de su partido, por lo que 
pensamos en todo momento que usted también estaba enterada. 
 
La Sra. Alcaldessa dona la paraula a la Sra. Francisca Gonzalez, que manifesta: 
 



Yo lo que digo es que tu como alcaldesa y yo como regidora del  equipo del gobierno, 
creo que me tenías que haber dado a mi una explicación, porque yo considero que soy 
miembro del equipo del gobierno, o mejor dicho era. 
 
La Sra. Alcaldessa pren la paraula manifestant: 
 
Puedes entenderlo así, o se puede entender que se tuvo un diálogo y que estaba 
usted enterada. 
 
A continuació la Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Jose Antonio Donoso que 
manifesta el següent: 
 
Sra. Alcaldessa, l’explicació que vostè ha donat és molt ambigua i no sé si als 
ciutadans els ha quedat gaire clar, però en tot cas i sense voler recolzar-me en les 
paraules de la regidora, vostè també era portaveu i per una cosa així havia de  haver 
convocar a tots els portaveus i haver-nos dit, se que vam parlar dies desprès i li 
agraeixo la trucada, però era un tema prou important com per tindre de primera mà la 
versió oficial de la Sra. Alcaldessa i no assabentar-nos pels diaris. 
 
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit dels 
Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís Moreno López, 
Ingrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán Alarcón amb el vot a 
favor dels membres del Grup Municipal del Partit Popular de Catalunya en Pedro 
Figueiredo de Jesús i Francisca González Fernández i el vot a favor dels membres del 
Grup Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José Antonio Donoso 
Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, Misericordia Virgili Biosca 
i Pere Virgili Domínguez l’acta  anterior s’aprova per unanimitat. 
 
3.- DONAR COMPTE AL PLE DEL DECRET NUMERO 200900051 5, RELATIU AL 
NOMENAMENT DELS MEMBRES DE LA JUNTA DE GOVERN LOCAL , DICTAT 
PER L’ALCALDIA. 
 
El Sr. Secretari de la Corporació procedeix a llegir el decret que diu el següent: 
 

DECRET NÚM. 2009000515 
 
Aquesta Alcaldia té atribuïda per llei la facultat de nomenar i destituir els membres de 
la Junta de Govern Local, conforme a l’article 32.4 del Reglament Orgànic Municipal i 
l’article 23.1 de la Llei 7/85 de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Regim Local, 
correspon per tal a l’alcalde nomenar lliurement als regidors que formen part de la 
Junta de Govern Local. 
 
En virtut del principi d’autoorganització, i amb la finalitat de donar-li una major eficàcia 
per la gestió dels assumptes municipals, es considera necessari modificar la 
composició de la Junta de Govern Local.  
 
Per tot això, en us de les atribucions que m’han estat conferides per la normativa 
abans esmentada, 



 
HE RESOLT 

 
PRIMER.- Cessar com a membre de la Junta de Govern Local d’aquest Ajuntament, al 
Sr. Pedro Figueiredo de Jesús. 
 
SEGON.- Cessar com a membre de la Junta de Govern Local d’aquest Ajuntament, a 
la  Sra. Francisca Gonzalez Fernandez. 
 
TERCER.- Nomenar com a membre de la Junta de Govern Local d’aquest Ajuntament, 
a la Sr. Jose Luis Moreno Lopez. 
 
QUART.- Nomenar com a membre de la Junta de Govern Local d’aquest Ajuntament, 
al Sr. Guillem Millan Alarcon. 
 
CINQUÈ.- Ratificar com a membres de la Junta de Govern Local d’aquest Ajuntament 
els regidors i regidores que tot seguit es relacionen: 
 
Sra. Ingrid Virgili Garriga. 
Sra. Francesca Margarit Ubach. 
 
QUART.- Donar compte d’aquesta resolució al Ple en la propera sessió que se celebri, 
així com a la mateixa Junta de Govern. 
 
CINQUÈ.- Publicar aquesta resolució en el Butlletí Oficial de la Província de 
Tarragona, sens perjudici que aquesta, sigui efectiva a partir de l’endemà de la seva 
signatura. 
 
SISÈ.- Comunicar aquesta resolució als regidors i regidores designats, advertint-los 
que d’acord amb l’article 32.3 del Reglament Orgànic Municipal, s’entendrà que hi ha 
acceptació tàcita del nomenament, sempre que no hi hagi renuncia expressa 
comunicada a l’alcaldia. 
 
Ho decreta i signa la Sra. María Teresa Huerta Hortelano, davant meu, el Secretari, a 
Roda de Barà a 29 de maig de 2009. 
 
Els membres del Ple es donen per assabentats. 
 
4.- DONAR COMPTE AL PLE DEL DECRET NUMERO 200900051 6, RELATIU AL 
CESSAMENT DE PERSONAL EVENTUAL DE CONFIANÇA, DICTAT  PER 
L’ALCALDIA. 
 
El Sr. Secretari de la Corporació procedeix a llegir el decret que diu el següent: 
 

DECRET NÚM. 2009000516 
 
Mitjançant Decret d’aquesta Alcaldia de data 16 de setembre de 2008 es va nomenar 
com a personal eventual de confiança per efectuar les tasques de “Coordinador-



supervisor d’actuacions a la via pública” d’aquest Ajuntament al Sr. Antonio Bernal 
Puga. 
  
Atès que l’art. 12.3 de la Llei 7/2007, de 12 d’abril, de l’Estatut Bàsic de l’Empleat 
Públic, disposa que el cessament d’aquest personal serà lliure, la qual cosa deriva de 
la especial relació de confiança política que caracteritza a aquest tipus de personal. 
  
Atès que l’art. 104.2 de la Llei de Bases del Règim Local 7/1985, indica que el seu 
cessament és lliure i correspon a l’Alcalde. 
  
Per tot això,  
  

H E    R E S O L T : 
 

PRIMER.- Procedir al cessament del Sr. ANTONIO BERNAL PUGA, com a personal 
eventual de confiança al servei de l’Ajuntament de Roda de Barà, amb efectes del dia 
1 de juny de 2009. 
  
SEGON.- Donar trasllat de la present resolució a la part interessada i al departament 
de Recursos Humans. 
 
Ho decreta i signa la Sra. María Teresa Huerta Hortelano, davant meu, el Secretari, a 
Roda de Barà a 29 de maig de 2009. 
 
Els membres del Ple es donen per assabentats. 
 
5.- DONAR COMPTE AL PLE DEL DECRET NUMERO 200900051 7, RELATIU AL 
CESSAMENT DE PERSONAL EVENTUAL DE CONFIANÇA, DICTAT  PER 
L’ALCALDIA. 
 
El Sr. Secretari de la Corporació procedeix a llegir el decret que diu el següent: 
 

DECRET NÚM. 2009000517 
 
Mitjançant Decret d’aquesta Alcaldia de data 16 de setembre de 2008 es va nomenar 
com a personal eventual de confiança per l’assessorament especial dels càrrecs 
electes d’aquest Ajuntament de Roda de Barà al Sr. Maximo Jose Ibort Corvinos. 
 
Atès que l’art. 12.3 de la Llei 7/2007, de 12 d’abril, de l’Estatut Bàsic de l’Empleat 
Públic, disposa que el cessament d’aquest personal serà lliure, la qual cosa deriva de 
la especial relació de confiança política que caracteritza a aquest tipus de personal. 
 
Atès que l’art. 104.2 de la Llei de Bases del Règim Local 7/1985, indica que el seu 
cessament és lliure i correspon a l’Alcalde. 

Per tot això,  

H E    R E S O L T : 



 
PRIMER.- Procedir al cessament del Sr. MAXIMO JOSE IBORT CORVINOS, com a 
personal eventual de confiança al servei de l’Ajuntament de Roda de Barà, amb 
efectes del dia 1 de juny de 2009. 
 
SEGON.- Donar trasllat de la present resolució a la part interessada i al departament 
de Recursos Humans. 
 
Ho decreta i signa la Sra. María Teresa Huerta Hortelano, davant meu, el Secretari, a 
Roda de Barà a 29 de maig de 2009. 
 
Els membres del Ple es donen per assabentats. 
 
6.- DONAR COMPTE AL PLE DEL DECRET NUMERO 200900051 8, RELATIU AL 
NOMENAMENT DE TINENTS D’ALCALDE, DICTAT PER L’ALCAL DIA. 
 
El Sr. Secretari de la Corporació procedeix a llegir el decret que diu el següent: 
 

DECRET NÚM. 2009000518 
 
Aquesta Alcaldia té atribuïda per llei la facultat de nomenar i revocar lliurement els/les 
tinents d’alcalde, entre els membres de la Junta de Govern Local, d’acord amb l’article 
40 del Reglament Orgànic Municipal i l’article 23.3 de Llei 7/85 de 2 d’abril, Reguladora 
de les Bases de Regim Local. 
 
Vist el Decret d’Alcaldia núm. 2009000515 de data 29 de maig de 2009 on s’ha 
procedit a modificar la composició de la Junta de Govern Local. 
 
Per tot això, en us de les atribucions que m’han estat conferides per la normativa 
abans esmentada, 

 
HE RESOLT 

 
PRIMER.- Nomenar tinents d’alcalde d’aquest Ajuntament, amb les facultats de l’article 
40.2 del Reglament Orgànic Municipal i el 57 del Reglament d’organització, 
Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, amb el següent ordre de 
substitució: 
 
1eraTinent d’alcalde, Ingrid Virgili i Garriga 
2on Tinent d’alcalde, Guillem Millan Alarcon 
3era Tinent d’alcalde,. Francesca Margarit i Ubach. 
 
SEGON.- Donar compte d’aquesta resolució al Ple en la propera sessió que se celebri. 
 
TERCER.- Publicar  aquesta resolució en el Butlletí Oficial de la Província, al tauler de 
la corporació i a la pagina web de l’ajuntament, sens perjudici que aquesta, sigui 
efectiva a partir de l’endemà de la seva signatura. 
 



QUART.- Comunicar aquesta resolució als regidors i regidores designats, advertint-los 
que d’acord amb l’article 40.3 del Reglament Orgànic Municipal, es considerarà 
acceptada, sempre que no hi hagi renuncia expressa comunicada a l’alcaldia. 
 
Ho decreta i signa la Sra. María Teresa Huerta Hortelano, davant meu, el Secretari, a 
Roda de Barà a 29 de maig de 2009. 
 
Els membres del Ple es donen per assabentats. 
 
7.- DONAR COMPTE AL PLE DEL DECRET NUMERO 200900051 9, RELATIU AL 
REVOCAMENT DE DELEGACIONS, DICTAT PER L’ALCALDIA. 
 
El Sr. Secretari de la Corporació procedeix a llegir el decret que diu el següent: 
 

DECRET NÚM. 2009000519 
 
D’acord amb el que disposa l’article 13.6 de la Llei 30/1992 de 26 de novembre, per la 
que s’aprova el Règim Jurídic de les Administracions Públiques i del Procediment 
Administratiu Comú i demés disposicions concordants, 
 

HE RESO L T 
 
PRIMER.- REVOCAR la delegació de les competències del meu càrrec, feta a la 
Regidora Sra. Francisca Gonzalez Fernandez, mitjançant decret número 2008001518 
de data 26 de setembre de 2008. 
 
SEGON.- NOTIFICAR a l’interessat la present resolució. 
 
TERCER.- Publicar la següent resolució al Butlletí Oficial de la Província. 
 
Ho decreta i signa la Sra. María Teresa Huerta Hortelano, davant meu, el Secretari, a 
Roda de Barà a 29 de maig de 2009. 
 
Els membres del Ple es donen per assabentats. 
 
8.- DONAR COMPTE AL PLE DEL DECRET NUMERO 200900052 0, RELATIU AL 
REVOCAMENT DE DELEGACIONS, DICTAT PER L’ALCALDIA. 
 
El Sr. Secretari de la Corporació procedeix a llegir el decret que diu el següent: 
 

DECRET NÚM. 2009000520 
 
D’acord amb el que disposa l’article 13.6 de la Llei 30/1992 de 26 de novembre, per la 
que s’aprova el Règim Jurídic de les Administracions Públiques i del Procediment 
Administratiu Comú i demés disposicions concordants, 
 

HE RESO L T 
 



PRIMER.- REVOCAR la delegació de les competències del meu càrrec, feta al 
Regidor Sr. Pedro Figueiredo de Jesús, mitjançant decret número 2008001518 de data 
26 de setembre de 2008. 
 
SEGON.- NOTIFICAR a l’interessat la present resolució. 
 
TERCER.- Publicar la següent resolució al Butlletí Oficial de la Província. 
 
Ho decreta i signa la Sra. María Teresa Huerta Hortelano, davant meu, el Secretari, a 
Roda de Barà a 29 de maig de 2009. 
 
Els membres del Ple es donen per assabentats. 
 
 
I no havent-hi més assumptes per a tractar, s’alça la sessió  a les dotze hores i onze 
minuts, de la qual s’exten la present acta de quin contingut jo el Secretari en certifico. 
 
 
L’ Alcaldessa-Presidenta                                   El Secretari, 
 
 
 
 
 
Maria Teresa Huerta Hortelano                                        Jordi Reina i Gelabert 
 
 


